



Central European  
Digital Media  
Observatory



# **Most anebo zdraví – vakcína vše spraví**

**Coffee Beans**

**Prof. RNDr. Vanda Boštíková, Ph.D., Prof. RNDr. Aleš  
Macela, DrSc**

Na sociální síti X se objevil příspěvek od uživatele @boomer1350 s prohlášením, že „... kapitán lodi, která zdevastovala most Francis Scott Key Bridge v Baltimoru pravděpodobně omdlel, protože byl nedávno očkovan a mohl spadnout na vypínače“ a dodává, že „společnosti Pfizer, Moderna a další se budou muset zodpovídat“.

Tak nejprve kdo je boomer. Označení boomer se vztahuje na generaci „Baby boomers“, tedy lidí, kteří se narodili po druhé světové válce a v prožitcích jsou spojeni s pestrými a relativně svobodnými šedesátými léty. Pro ně je současná doba šedivá. Z toho plynou i jejich postoje k zajímavým událostem, k nimž jistě patří zřícení ikonického mostu v Baltimoru po nárazu trajektu. Nutno ještě podotknout, že kromě vakcinovaného kapitána je „důvodů“, proč most musel spadnout více, katastrofa podle některých platforem souvisela s domácími (americkými) problémy, podle jiných s válkou v Gaze, až po obvinění černošské a imigrantské komunity v Baltimoru [1, 2].

Podstatně zajímavější než vakcinovaný kapitán je otázka, proč most po nárazu tak zkolaboval. Dne 26. března mířila kontejnerová loď Dali z přístavu Baltimore podél řeky Patapsco na cestu na Srí Lanku. Brzy ráno došlo na lodi k výpadku proudu a o tři minuty později plavidlo narazilo na pylon mostu a téměř celá konstrukce se během několika vteřin zřítila do vody [3]. Tento typ mostu je federální vládou klasifikován jako "fracture critical", tedy po nárazu náchylný k rozpadu, a tak není divu, že po nárazu 300 metrů dlouhé a 48 metrů široké kontejnerové lodi s více než dvanáctimetrovým ponorem [4] se rozpadl. Ostatně pro loď i most to nebyl první incident. V roce 2016 utrpěla loď značné poškození trupu po nárazu do doku v Antverpách v Belgii. No a do mostu se v roce 1980 „trefila“ jiná nákladní loď, která však nebyla tak veliká a most, i když ho bylo nutné opravit, se nezřítil celý [1].

Je více než evidentní, že náraz lodi do mostu není zase tak vyjímečný, nicméně pro boomery, a to ať jsou zaměřeni antivaxerově či xenofóbně, je to vítaná příležitost vyjádřit své „já“.

#### **Literatura:**

[1] Archie A., Rose J. What we know and don't know about Baltimore's Bridge Collapse. WAMC, Morning Edition, March 27, 2024

[2] Bond S. The Baltimore bridge collapse gave conspiracy theorists a change to boost themselves. NPR, March 27, 2024

[3] Shumaker L. Explainer-Key facts about the collapse of Baltimore´s Francis Scott Key Bridge. Reuters, on <https://www.msn.com/en-gb/news/>.

[4] "Dali, Container Ship – Details and current position – IMO 9697428". vesselfinder.com. Archived from the original on March 26, 2024.

